

网聚她力量，奋进新征程

大咖带小编，玩转短视频！这场湖南女性新媒体大会超燃

今日女报/凤网记者 杨柳 吴小兵 李超 郭玲 叶佳琪



5月11日，“网聚她力量 奋进新征程”2023湖南女性新媒体大会在郴州启幕，现场启动“湖南文旅她联盟”。

这是一场群“星”璀璨的大会，妇联系统新媒体骨干齐聚一堂，汇聚巾帼网络正能量，唱响时代主旋律；这是一场大咖云集的party，正能量女性大V强强联合，发挥互联网“半边天”作用，争做巾帼好网民。5月11日至12日，“网聚她力量 奋进新征程”2023湖南女性新媒体大会在郴州举行，弘扬巾帼网络正能量，助力旅游发展向未来。此次大会由湖南省妇联主办，今日女报/凤网、郴州市妇联承办，现场启动“湖南文旅她联盟”。

湖南省妇联党组书记、主席黄芳，郴州市委副书记、市委政法委书记黄进良，省妇联党组成员、副主席钟斌等出席，来自全省妇联系统宣传骨干、网络正能量女性大V等300余人参加。为期两天的大会上，大咖分享干货满满，小编实践创意十足，这场新媒体大会好燃。

深化网上妇联建设，做好妇女思想引领

从2018年至今，全省妇联系统共创建星级“网上妇女之家”28个，激发起联盟成员创新发展的“一池活水”。联动开展湘女大学习、巾帼大宣讲、联盟大宣传，开设“学习宣传贯彻党的二十大精神”主题专栏280余个，推出报道2600余篇；3年来成功举办“湘女e家”新媒体训练营42期，培训妇联新媒体骨干171人；星级创建、最佳栏目等奖项的推优评选，充分调动联盟成员的积极性、活跃度，实现宣传思想工作不断夯实，网上妇联建设、服务功能不断提升的显著成效……2023湖南女性新媒体大会上，一组组闪亮的成绩单揭晓，湘妹子们“拿奖拿到手软”。

互联网日益成为亿万民众精神生活的新家园、汇聚正能量的新场域。省妇联党组书记、主席黄芳在会上强调，各级妇联组织要扎实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，利用好调查研究，突出目标导向和问题导向，顺应妇女群众需求，不断深化网上妇联建设，持续做好妇女思想政治引领。她要求，要切实提高认识、扛起责任，不断增强做好网上妇女工作的政治自觉和行动自觉；要坚持问题

导向、补齐短板，打造互融互通、百花齐放的网上妇联工作新格局；要坚持需求导向、找准目标，把网上服务联系落实到位。要深化网上妇女引领、联系、服务，构建妇联网上工作新形态，把广大妇女的士气鼓舞起来、精神振奋起来，为中华民族伟大复兴汇聚起磅礴巾帼力量。

郴州市委副书记、市委政法委书记黄进良致辞，他表示，郴州将以此此次活动为新起点，深入学习贯彻党的二十大精神，和习近平总书记关于网络强国战略思想，坚持创新融合发展，推动传统媒体和新兴媒体深度融合，特别是充分发挥女性新媒体优势，讲好郴州故事，传播好郴州声音，为第二届湖南旅发大会加油助力、增光添彩。

弘扬巾帼网络正能量，助力旅游发展向未来

现场，颁发了湘女e家新媒体联盟2022年度系列奖项，潇湘巾帼好网民、正能量女性大V共同宣读《“弘扬巾帼网络正能量 助力旅游发展向未来”行动倡议书》，长沙宁乡市妇联、常德澧县回龙村妇联作经验分享，郴州市妇联党组书记、主席周露发布郴州文旅家庭亲子旅游路线。此次大会为期两天，当天，黄芳为参会学员作党的二十大精神

神主题宣讲；高级记者、中国新闻社融媒体中心副主任、中国新闻社副总编辑方方作《“她”视角与政务新媒体运维》授课；朱朱警官、秦昊、彭璐璐3位女性网络大V作短视频知识分享。



现场，颁发了湘女e家新媒体联盟2022年度系列奖项。

大咖带小编 玩转短视频

在全网拥有1200万粉丝的浏阳市公安局朱朱警官结合自身实践经验分享了《政务短视频宣传——大V养成记》，她告诉学员们官微如何做品牌、立人设、发挥长处，短视频如何跟热点、讲痛点、有卖点。“美好秦报局”创始人秦昊分享《新媒体女性视角，如何用视频讲故事》，她表示，自己的短视频故事心法是：细心洞察、巧妙构思、情感立意、文案动人、审美表达。为家乡打call的短视频达人彭璐璐分享《百术不如一诚》，她希望，大家真诚地去热爱这个时代，真诚地去表达自己的思想观点；选择适合自己的风格，在往前走的路上做调整，持续更新，保持充足的战斗力。

女性网络大V的分享干货满满，那学员们学习的成果怎么样呢？第二天，参会学员和正能量女性大V前往新媒体培训实操点开展“大咖带小编 玩转短视频”新媒体培训实践活动。学员们用镜头记录下高椅岭丹霞地貌的壮阔和长卷郴州非遗文化的深厚。来自怀化芷江的学员杨文婷记录下此次培训实操的感受：“此次大会让我接受了知识的洗礼，培训+颁奖+实操让我学以致用，在实操中感悟向上向前的力量。”



扫码分享内容

湘女e家 新媒体联盟表彰名单

2022年度湖南省“星级网上妇女之家”

★★★ 三星级
宁乡妇联

★★ 二星级

张家界新女声 浏阳妇联 慈利县妇女联合会

★ 一星级

永州女声 邵阳女性 郴州女声 赫山妇联
桑植县妇联 衡阳县妇联

“湘女e家”最佳栏目奖

莲城莲花：《新时代莲城巾帼绘》栏目

常德市妇联：《巾帼抗疫志愿服务》栏目

新化县妇联：《巾帼绽芳华 喜迎二十大》栏目

开福区妇联：《“崇德尚福”家庭教育》栏目

汉寿县妇联：《“巾帼大讲堂”视频号》栏目

“湘女e家”最佳创新奖

长沙女性：“美家美妇新时尚 垃圾分类巾帼行”短视频大赛

益阳妇联：“爱国教育”系列主题宣传原创短视频

株洲妇联：创新“她”品牌妇代会系列新媒体创意宣传

浏阳妇联：“浏阳妈妈”反诈联合会上有奖答题活动

怀化女性：优秀清廉家规家训、家书网上评选活动

“湘女e家”最佳传播奖

原创传播

益阳妇联 桃源巾帼 浏阳妇联 沅陵女性之家

转载传播

莲城莲花 福城北湖女性 永州女声 张家界新女声

活动传播

邵东妇联 新化县妇联 韶山女性 岳阳女性

“湘女e家”新媒体训练营优秀学员奖

郭右华(郴州市妇联) 杜雅娟(东安县妇联)

胡萍萍(邵阳县妇联) 胡斌全(桂东县妇联)

学知识话感悟，听她们的心声

大会结束后，美好推荐官、妇联系统新媒体骨干等纷纷发布微信朋友圈、视频号分享自己的获奖精彩瞬间和参会体会，一起去听听她们的心声吧！

美好推荐官朱朱警官：美好推荐官回到“娘家”一起向全省姐妹发出文明上网倡议书，今日份磁场拉满。看，她们在发光。

美好推荐官彭璐璐：感谢大会颁发了晒美好向未来“美好推荐官”的奖，这是所有屏幕前的你给予我的荣誉，也是今天生日收到的最好生日礼物。

优秀学员东安县妇联杜雅娟：湖南女性新媒体大会是知识的盛宴。专家学者的细致讲解对如何促进妇联工作线上线下深度融合、推动新媒体时代妇联信息宣传工作的高质量发展提供了解决之道。我们将不断提升应对“互联网+”新形势的能力，发挥妇联“半边天”作用。

衡东县妇联向淑云：大会的培训内容给我指明了今后的工作方向和计划，我会在机会中创造工作，在工作中抓住机会。俗话说“人活到老学到老，学无止境”，感谢省妇联给予我学习和提升的机会。



会议现场

与湘妹子击个掌！